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1 Mélyből tör elő szavunk és 
unk, látni nem látunk, de éltető- 

k, Világszabadság. 

imöt éve, nyolcvanöt évszázada, 

risi barrikádokon kibontottak egy 

mely lohogott, a koratavaszi szél- 

tt és egész Keletig hozta el hi- 

u kósza szellő. Amerre járt, ahol 
, nyomában apró tüzek gyultak, 
a Dunáig, tul a Kárpátokon, a 

elemségekig, abol fiatalemberek 

tten igyekeztek megküzdeni tö- 
al - orosz igával. 

anöt éve . .. És nekünk már 

zabadságvágyó ifjuságunk, ben- 

loboznak olyan tüzek, mint a 
tév előtti ifjakban. Bennünket 

ttak apáink, akiknek gránátot 
ezükbe, meg bajonettet, hogy 

hez a másik apákat és ha felkon- 

ugy fémeket raktak mellükre, 

allérjukra, megveregették vál- 

agyobbak és visszaküldtek öket 
ább. Ha őket ölték meg, akkor 

ek érkeztek, két sor az ujság- 

-nagy fájdalom, meszesgödör, 

évek mulnak, egyszer-egyszer va- 

lbukkan egy csont, ez láb volt, ez 

ladt, hogy kenyeret szerezzen 

gyerekeknek, az kéz volt, iz- 

és lenditőkereket markolt, ka- 
, kenyérért, asszonyért, gye- 

agy cifra épületek alá rakták és 

becsülték, lámpával, őrséggel, 
fizettek haló testéért, hulló 

ért, elrabolt életéért. 

iket ölni tanitottak apáink. Amikor 

tthon folytatták, amire oda- 

megtanitották. És bevontak 

"t is a játékba. Bennünk nem élnek 
vágyak, mi gyülölünk mindenkit, 

lolkodik, mint mi, aki szembenáll, 

káll, aki mögénk áll, mi minden- 

lünk. Éljen a szent gyülölet, élje- 

en tavaszok, az ilyen szabadság- 

s sek, a mi rohamunk, a mi gázo- 

ezeink üdvözlésre lendülnek, 

k, lecsapnak, s valahol fél- 

osik az örök szabadság, az 

ember szép szta, örök ér- 

, szégyenkezve köszöntünk. 

egőregedtél, azt mondják, 

kellesz már senkinek, 

, nincsenek már nagy ér- 
már szónak szabadsága és 

tott marokkal fordulunk el 

7 nem is tudjuk, merre ke- 
tal Alálunk mez szent testvé- 

MAGYAR NAPILAP 

napja, diktaturák árnyékából 

Németországban kettős munka folyik: 

az egyik a birodalomnak a szélsőséges 

elemektől való megtisztitása, a másik 
pedig az ujjászervezkedés és épités mun- 
kája. A kormány elhatározta, hogy a hi- 

vatalokból az összes kommunistákat el- 
távolitja. 

Rendelet jelent meg, amely sze- 

riunt a kommunista tisztviselők 
részére nem lehet kiutalni azok 

fizetését. 

Ugyancsak kimondták már mest hogy a 

jövő héten megnyiló birodalmi gyülés 
kommunista képviselői nem vehetik föl 

napidijaikat. 

Berlin Neumark t nevü külvárosá- 
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égették avi 
a berlini kommunisták a nyilt utcán, de MHitler alvezérei 
nem biznak a kommunisták megtérésének őszinteségében 

és nem veszik fel őket a nácik táborába 
ban összegyültek a kommunisták a nyilt 
utcán és ott elégették vörös zászlójukat. 
Egyikük kijelentette, belátják, Német- 
országban nem szabad többé kommu- 
nista szervezkedést üzni, hanem segéd- 
kezni kell a nemzet érdekében megindult 

munkában. Az acélsisakosok egyik veze- 
tője, aki szintén jelen volt az esemény- 

nél, beszédet intézett az összegyült tö- 

meghez és 
örömének adott kifejezést azon, 
bagy az eltévelyedettok visera- 

térnek a német egységbe. 

Meg van róla győződve, hogy mindegyte 

kevesebben lesznek, akik kivül állanak 

ezen az egységen. 

A monarchista érzelmű Arco gróf volt a merénylő 
Az utóbbi időben naponta tömegesen 

jelentkeznek felvételre a nemzeti szocia- 
lista pártba. A párt legfőbb vezetősége 
most elhatározta, hogy bizonyos időre a 
pártba való uj felvételeket megszünteti, 

mert ugy látja, hogy sok oda nem kivá 
natos elem igyekszik a pártban elhelyez 

kedni. 

Hiitler alvezérei attól is tarta- 

nak, hogy sok ugynevezett meg- 

tért kommunista beférkőzik a 

pártba és ott bomlasztó mun- 

kát kezd. 
A müncheni rendőrség tisztázni igyek: 

szik a letartóztatott A rco gróf szere 

pét. Az első jelentések tévesek voltak, 

amikor Arco grófról, mint kommunistá- 

ról irtak. Tulajdonképpen két Arco gróf 

van, az egyik György, a másik Antal, 

akik unokatestvérek. Arco György gróf 

kommunista és szerkesztője a Neues 

Russland cimü folyóiratnak. 

Arco grófon kivül Münchenben teg- 

nap még két monarchistát tartóztattak 

le. Az egyik ! Büchner dr. a Münche- 

ner Neueste Nachrichten főszerkesztője,
 

a másik pedig Aretin Ervin, a lap po-
 

Itikai munkatársa. A rendőrség n
em 

nyilatkozik a letartóztatás okáról, azo
n- 

ban valószinü, hogy az összefüggésb
er 

áll az Arco Antal gróf által tervezett 

merénylettel 

Berlinben is volt tegnap uj giről tar- 

tóztatás. Az állambiztonsági 
endelet 

alapján az ügyészség elrendelteMisc
h 

Arco Antal gróf viszont mon- 
archista érzelmü és ő volt az, 
aki Hitler Adolf kancellár ellen 

a merényletet tervezte. 

A merénylet ugy derült ki, hogy Arco 

Antal gróf a napokban baráti körben ki- 

jelentette, hogy Hitlerrel éppen ugy fog 

elbánni, mint 1919-ben a szociáldemo- 

krata Eisner Kurt bajor miniszter- 

elnökkel, akit lelőtt. A kijelentés tudo- 

mására jutott a rendőrségnek, amely er- 

re elrendelte Arco gróf elővezetését. 

Arco Antal gróf kihallgatása alkalmával 

kijelentette, hogy igenis készült Hitler 

lelövésére és remélte, hogy néhány nap 

alatt erre alkalma is lesz. A vallomás 

Mapjén elrendelték letartóztatását. 

Politikai körökben meg vannak 

róla győződve, hogy Arco gróf 

monarchista fanatizmusában 

akarta a merényletet elkövetni, 

mivel Hitler ellene van a Ho- 

henzollernek restaurálásának. 

A német pacfisták pénzt kaptak az ellenségtől 
Károlynak, a Vossische zeitung szer- 

kesztőjének a letartóztatását. Misch Ká- 

rolyról annak idején sokat beszéltek a 

világsajtóban, : amikor azt irta mer egy
 

cikksorozatban, hogy 

aa német pacifisták pénzeket 

kaptak ! Franciaországtól, Olasz 

oországtól, Angfiától é és Leng 1- 

ooországtól. 

Hogy mostani letartóztatásának mia 

do P eni koka az még nem került 

VUcHETc ENDE D. 

rös zászlót 

FŐSZERKESZTŐ 

történt. Ullstein ismert berlini kiadó 
fia, Ullstein Kurt megszökött Berlinből 

és Ausztria felé vette utját. Rádiókörö- 
zést adtak ki ellene, mire az osztrák ha- 
táron letartóztatták. A berlini kormány 
meginditja Ullstein Kurt ellen a kiada- 

tási eljárást. Hogy mi rejlik a letartóz- 
tatás mögött, erre vonatkozólag egye 
lőre csak találgatások vannak. 

Ullstein Kurt baloldali radiká- 
lis politikája miatt már eddig 

is cokat beszéltetett magáról 
Tegnap olyan hirek terjedtek el, hogy 

egy nemzeti szocialista rohamcsoport 

Berlinben a nyilt utcán inzultálta Ce- 

rutti olasz követ feleségét, Paulay 

Erzsit. Ez a hir kinosan hatott, mert Ce- 

rutti olasz követ jó baráti viszonyban 

van Hitler kancellárral és a felesége leg- 

utóbb egy bankett alkalmával Hinden- 

burg birodalmi elnök és Hitler között 

ült. Nemzeti szocialista körök ezt a hirt 

cáfolják. 

A cáfolókhoz csatlakozott teg- 

nap a budapesti olasz követ is, 

aki kijelentette, hogy a hirt 

csehszlovák zsoldban álló oszt- 

rák ujságok kürtölték világgá. 

Meghosszabbitották 
a szocalista lapok betiltását 
Elbing németországi városban vé- 

res csata folyt a kommunisták és nem- 

zoti szocialisták között. A nemzeti 
szo- 

cialisták egy gyülésről vonultak hazafe- 

lé az esti órákban, amikor megtámadták 

őket a kommunisták és beléjük löttek. 

A nemzeti szocialisták vissza- 

lőttek, mire formális tüzharc 

fejlődött ki. Két kommunista 

meghalt, egy nemzeti szocialis- 

ta pedig sulyosan megsebesült. 

Az utcán járók közül egy hetvi eszten. 
es leá 

is t A kommunisták 
emokrata ott. 

honba é 1- 

lenük kiveenyelt rendőrségre sortüzet 



I anyati eszközök hiánya miatt 1 femesi nüsnöksét 
ferületén mindüssze tizenlót katolikus ielekezeti ívoia 

és nyolevanegy elemi iskola működik 
A kisebbségi egyházaknak a hivek lel- 

ki gondozásán kivül kétségtelenül egyik 

legfontosabb feladata felekezeti iskolák 
fentartása. A felekezeti iskolák hivatot- 
tak elsősorban arra, hogy a kisebbségi 
gyermekeknek anyanyelvükön megad- 

ják a tudás alapelemeit. Az állami isko- 
lákban a kisebbségi gyermekeket nyom- 
ban a román nyelven való tanulásra fog- 

ják, sőt számos tulbuzgó tanitó van, aki 
- törvény ellenére - az állami elemi is- 

koláknak még magyar tagozataiban is 
megteszi ezt. A kisebbségi egyházak tő- 

lük telhetőleg eleget is tesznek felada- 
tuknak, sajnos azonban 

birtokaik kisajátitása és jöve- 
delmeik erős megcsappanása 
nem teszi azt számukra olyan 

mértékben lehetővé, amint ar- 

ra szükség volna. 

A hivek máris nagy áldozatokat hoznak 
az iskolák érdekében, ezektől az áldoza- 

toktól nem szabad azonban a jövőben 
sem visszariadniok. A ki bbségi isko- 
lák a kisebbségi anyanyelv és kisebbségi 

kultura mentsvárai és ezeknek megtar- 

tása és védelme érdekében nem szabad 
egyetlen kisebbségi polgárnak sem lan- 
kadnia. 

A temesvári püspökség terüle- 
tén jelenleg tizenhét katolikus 

felekezeti óvoda és nyolcevan- 
egy elemi iskola müködik. 

A tizenhét óvodában összesen 1533 nö- 
vendék van. Az óvodákból tizennégy 
tiszta német tagozatu, háromban pedig 
önálló német és magyar tagozatok van- 
nak. Tiszta magyar tagozatu óvoda a te- 
mesvári püspökség területén nincsen. 
Magyar-német tagozatu óvodák vannak: 
Temesvár-Gyárvárosban, Temesvár-Jó- 
zsefvároban és Lugoson. Tiszta német 
tagozatu óvodák vannak: Temesvár- 
Belvárosban, Ujaradon, Hidegkuton, 
Zsombolyán, Lippán, Merczyfalván, 
Oravicán, Orczyfalván, Perjámoson, 
Szakálházán, Nagyszentmiklóson, Nagy- 

teremián, Varjason és Dettán. Kivána- 
tos lenne a magyar felekezeti óvodák 
szaporitása. 

A püspökség területén müködő 
nyolcvanegy felekezeti elemi 
iskola közül tizennégy tiszta 
magyar, ötvenkettő tiszta né- 
met, tiz magyar és német ta- 
gozattal biró, öt pedig krasso- 

ván tannyelvü. 

Az elemi iskolák növendékeinek száma 
12.305 és ebből a magyar növendék 
2099. Ez a szám a valóságban valamivel 
nagyobb, mivel például a dettai feleke- 
zeti fiuiskola magyar és német tagoza- 

tainak tanulóit a rendelkezésünkre álló 
adatok nem tüntetik föl külön nemzeti- 

H. szép akarlenni, 
használjon KULKA-éle " 
elsept en 

ban a i érost keyogy 
Belváros, Szént György-tér 

ség szerint. 

A temesvári püspökség terüle- 
tén müködő katolikus felekezeti 
iskolák magyar tagozatai a ta- 
nulók számának feltüntetésével 

a következők: Temesvár-Belváros 
leányiskola 20, Temesvár-Gyarváros 
leányiskola 120, Temesvár-Józsefváros 
fiuiskola 159, Temesvár-Józsefváros 

leányiskola 328, Lippa leányiskola 32, 
Fibis 42, Detta fiuiskola összesen 369, 
Detta leányiskola 48, Arad fiuiskola 144, 

Arad leányiskola 199, Nagylak 61, Rad- 
na 32, Pankota 124, Sebes 50, Silindia 

72, Horvátkécsa 57, Kisfalu 108, Kisjenő 
8(, Végudvar 43, Simánd 61, Varsánd 

65, Lugos leányiskola 137, Jerszeg 65 és 
Izgár 44. Ahol nincsen megjelölve, hogy 
az iskolában fiukat, vagy leányokat ok- 

tatnak, az vegyes iskola. 

Német elemi iskolák a püspök- 

ség területén 

a következő helyeken vannak: Bakova, 
Szabadfalu, Temesvár-Belváros leány- 

iskola, Temesvár-Gyárváros leányiskola, 
Temesvár-Józsefváros fiuiskola, Temes- 
vár-Józsefváros leányiskola, Bobda, 

Kiskomlós, Zsombolya leányiskola, Mer- 

ezyfalva, Orczyfalva, Kalácsa, Székesut, 

Baraczháza, Hodony, Felsőbencsek, Ja- 

nova, Gyarmata, Lippa leányiskola, 
Máslak, Fibis, Ujfalu, Németremete, 
Csávos, Fodorháza, Jánosföld, Detta 
aszn 

leányiskola, Detta fiuiskola, Kisomor, 

Voitek, Fólya, Bogáros, Vizesdia, Perjá- 
mos fiuiskola, Perjámos leányiskola, 
Temesnagyfalu, Nagyfalu fiuiskola, 
Nagykomlós leányiskola, Lunga, Nyerő, 
Nagyszentmiklós leányiskola, Német- 
szentmiklós, Nagyteremia fiuiskola, Né- 
metszentmiklós leányiskola, Ujarad fiu- 
iskola, Ujarad leányiskola, Kisszentmik- 

lés, Glogovác, Zádorlak, Angyalkut, 
Guttenbrunn, Ság, Szépfalu, Traunau, 

Réthát, Otlaka, Komlós, Simánd, Bresz- 
továc, Lugos leányiskola, Rékás és Ora- 
vica leányiskola. Krassován katolikus fe- 
lekezeti iskola az egyházmegye követ- 
kező öt községében van: Nermet, Kloko- 

tics, Lupák, Rafnik és Vodnik. 
Számos község van az egyház- 
megye területén, ahol megvan 
az iskola felállitásához szüksé- 
ges tanulói létszám, azonban 
nincsenek meg a kellő anyagi 

eszközök. 
Szükséges volna, hogy az ott felállitandó 
iskolák érdekében az egész egyházme- 
gye összefogjon. A püspökséget minden- 

képpen támogatni kell abban a törekvé- 
sében, hogy az egyházmegye területén 

minél több felekezeti elemi iskola léte- 

alap teremtése mutatkozik tanácsosnak, 
amelyből a meglevő iskolák fentartha- 
tők és ujak létesithetők volnának. (k. e.) 

A Bánság és Erdély területén 87.000 városi 
adós van 4 milliárd lei ingatlantartozással 
A városi adósságok konverziójának 

előkészitésével kapcsolatosan a kormány 

statisztikát állitott össze a városi ingat- 
lanokon levő tartozásokról. Eszerint 

az egész ország területén 155.427 városi 
adós van, akik tizenegy milliárd és négy- 

százhuszonkét millió leiel tartoznak. Or- 
szágrészek szerint az adósok és adóssá- 
gok a következőképpen oszlanak meg: 

Regát 57 adós hét milliárd lelel, Erdély 

és a Bánság 87.000 adós négy milliárd 
leiel, Bukovina 5000 adós nyolvannyolc 
millió leiel, Besszarábia 2000 adós nyolc- 
vanegy millió leiel. Ha ehhez hozzávesz- 

szük az ingatlanokra adott magánköl- 
csönöket, ugy az ingatlanok tartozásai 

husz milliárd leire rugnak. 

Befejeződött a temesvári katonai 
sorozás és 725 sorköteles ifju állt 

a mérece alá 
Az idei temesvári katonai sorozás, 

amelyet a Gyárudvar-vendéglő 

nagytermében tartottak, tegnap fejező- 
dött be. A sorozóbizottság tagjai voltak: 
Negrea Viktor ezredes, elnök, A pos- 

tolescukapitány, a hadsereg képvise- 
letében, Doicescu Traján dr. kapi- 

tány, sorozó orvos, Opinca János 

rendőrkomiszárus a belügyminiszterium 

és Kószó Jár s dr. a város képvisele- 
tében. Összesen ezernyolcvanöt 1912. évi 
születésü sorköteles temesvári ifju volt, 

akik közül hétszázhuszonöt jelentkezett, 
igazolatlanul távolmaradt 263, apjával 

képviseltette magát 10, a többit törölték 
a nyilvántartásból, mert azokat más 
hadkiezészítű parancsnokságnál soroz- 
ták. 

A sorozásra megjelentek közül kété év- 

re besoroztak a gyalogsághoz kétszáz- 
harminc és az utászokhoz hatvannégy, 
három évre a lovassághoz harmincöt, a 
tüzérséghez száztizenhat, a tengerészet- 
hez huszonhat, a esendérséghez ! har- 

mincöt és a határrendőrséghez tizenhá- 

rom ifjut. Katonai szolgálatra alkalmat- 
lannak találtak hét, egy évre visszave- 

tettek harminckét és másodszor vissza- 
vetettek ujra egy évre tizenhárom ifjut. 
Családfentartói alapon felmentettek ti- 
zennyolc ifjut a katonaság alól. Olyan 
idegen állampolgárt, aki honosításért fo- 
lyamodott, negyvenhármat soroztak, 
ezek azonban csak honositásuk után 
lesznek kötelesek bevonulni. 
Az utolsó napon a temesvári iskolák- 
ban tanuló diákok kerültek sorozásra. A 
muűegyetemről negyvenkilenc, a tanitó- 
képzőből három, a piarista gimnázlum- 
ból három, a felső kereskedelmi iskolá- 
ból négy, a felső ipariskolából 
két, az erdőőri szakiskolából héz 

ifjut soroz.ak, akik csak tanul- 

mányaik befejezése után vonulnak be. 
Ezenfelül soroztak hat teológust, akik 
csak abban az esetben vonulnak b ha 
nem maradnak a papi p 
Azok, akika mostani sorozásról tável 

tandó pótsorozáson 

elvesztik minden kedve. 

ezzel a kedvezménnyel nem é 

azt is kérte, hogy a város az 

Magyar Gazdasági Egyesülettel é 
dónak mutatkozott a gazdák álta 

áiák és a gyár között szabályozz 

A gazda kötelezi magát, hogy a le 

állapotban a gyárnak átadja, 

nek ma kellett volna befejező 

1933, MA 

maradtak, a május 22-én 

jelen 

Amennyiben akkor is tá 

büntetésből egy évvel továbi 
szolgálni. A mostani soro. 
ge volt, hogy a munkanélkül 
hivatkozással sokan, akiknel 
volna felmentést, vagy halas 

Bucsujár 
a városházára a 

utak miatt 
A józsefvárosi Preyer-utca 

kének lakosai tegnap felker 

bor Liviusz dr. főpolgármes 

ték a Preyer-utca kövezetén 
állitását. A főpolgármester vá. 
kijelentette, hogy az ottani ut! 
vállalkozó rosszul csinálta meg 
kötött szerződés értelmében 

jóvátenni. Az ezenkivül szük 
utburkolási munkálatokat az uj 
vetés keretén belül a város f 
geztetni. Ugyancsak tegnap jár 
polgármester elé az erzsébetvá 

amely a rossz utak helyreálli 

rosi szőlők végéig - körülbe 
száz méternyi hosszuságban - 
bitsa meg a Korona-utcai vil 
bor főpolgármester méltányo. 

lálta a kérelmet, hangsulyozta 
hogy ez a munka körülbelül mál 
Hó leibe kerülne, amire jelenle, 
a városnak pénze. Ez a vonal 2 
vasut fejlesztési tervezetében 

és valószinü, hogy néhány esztell 
va azt kii is építik 

lemma 
tfermelésére rendezkednel 

amely a magyar falvak földmiv 

mezőgazdasági termelési lehe 
igyekszik megnyitni, 1 
főtitkár előadásai utján népsze. 
magtermelést. A temesvári Egye. 
és Festékgyár és Kereskedelmi ! 
társaság tárgyalásokat kezdett a 

lenmagot átvenni. A tárgyalásol 

nyeképpen szerződéstervezet jö áy 
amely a lenmagtermelésre vállal 

egyezést. A vetőmagot a gyár D 
gazda rendelkezésére, aki minden ! 
magért hatvan kilót ad vissza a t 

mést gondozza és azt száraz és e 

brailai tőzsde jegyzése szerint 

napi áron teljes összegben kifiz 

nyiben a gazda a gyártól sárg: 

csöt vesz, ugy azt kilónkint 
kapja. A magyar falvak lak 

szép számmal jelentkeztek le 

már számos szerződést is kötöt 
a lenmag ára száz kilónkint ha 
rül jár, azonban nem igen lesz 
ötszáz leinél. Egy holdon a tal: 
azerint négy-nyole mázsa Ienma 

A parlamenti ssuk m 
bitása most már kétségtele 

hozzájárult, hogy az ülés 

lőre április elsejéig meghos 

Valószinü, hogy a korm 
lesz az ülésszakot ujból áprili 
káig meghosszabbitani



ara tegnap délelőtt ülést tar- 
yen az államvasut személyze- 
szabályzatát tárgyalták. 

n gogista nem helyesli azt, 
örvényjavaslat az összes vas- 

at teljesen egyenlő elbirálás alá 
lott szükséges bizonyos hivatali 

ahiát fentartani. Más elbirálás alá 
speciális előképzettséggel biró 

tisztviselő, mint az olyan, aki 
n csak adminisztrativ munkát 

Véleménye szerint ez a törvény- 
t nincsen kellően előkészitve. 

a javaslat án erőre 

égy évig is várnia kell az 
előléptetésre. 

latot nem fogadja el. 

itriu liberális szerint ez a tör- 
lat csak a közlekedésügyi mi- 

munkája, holott a javaslatot az 
sut igazgatótanácsának kellett 
lőkészitenie. 
to közlekedésügyi miniszter: A 
tot valóban a vasuti igazgatóta- 

zerkesztette meg eredetileg, a 
désügyi miniszterium azonban 

zetesen módosításokat eszközölt 

triu folytatja beszédét és 
gásolja, hogy az államvasut 

ját elbirálása szerint jogo- 

legyen a csalásért, sik- 

ztásért, lopásért, vagy más 
ntettekért felfüggesztett 
utasoknak ötven százalékos 
etést engedélyezni, vagy azt 

elvonni. 
a javaslatot, amely a váltóőrt 

gy kategóriába helyezi az iroda- 
al. A javaslatot nem szavazza 

mara délutáni ülésén napirend 
odreanu lupista felhivja a 

iniszter figyelmét arra az iz- 

a, amelyet a tisztviselők körében 

itása keltett. 

x a 1a kormány megvalósitja a 

a saját embereit akarja 

gtartani. Ebben a javaslat- 
ban politikumot lát. 

dgearu pénzügyminiszter: A 
yjavaslat már a pénzügyi bizott- 
ött van és önnek módjában lesz a 
ayét ott elmondani. 

eanu: Én már elolvastam a 

ésein. 

: Látszik, hogy ostrom- 

azután elpanaszolja, 
egyei hadiözvegyek és 

nem kapták meg még illetmé- 

megtöltött árammal. Husz néző, aki a rács- 

Kérdi, hogy melyik az igazi jelentés. 
Giulea: Önök mindenből pPolitiku 

mot csinálnak. 
Madgearu pénzügyminiszter: Mi 

demokratikus párt vagyunk és mindenki 
a legteljesebb szabadsággal rendelkezik. 

Lupudr.: Az önök harca két 
malomkő, amelyek között el- 

morzsolódik az ország. 
Cuza tanár reflektál Jamandi liberá- 

lis képviselőnek a jasii zsidó diákok 
ügyében elhangzott szavaira. Furcsálja, 
hogy Jamandi ezeknek a kommunista 
zsidó diákoknak az érdekében beszélt. 
Az a védelem, amelyben ő a kommunista 
jasii diákokat részesitette, nem más, 
mint az anarchia bátoritása. Cuza az- 
után a jasii és a környékbeli helyzettel 
foglalkozik és azt a megállapitást teszi, 

kozás ! hangzott el tegnap a kamarában 
a független szocialista szervezetek 

feloszlatása miatt 
hogy Jasi környékét a zsidó kommunis- 
ták egészen aláaknázták. Most pedig az 
egyetemre akarják az anarchiét beve- 

zetni. 

Kérdi a belügyminisztert, hogy 

milyen intézkedéseket kiván fo- 

ganatositani a zsidó kommu- 

nista diákok ellen, nehogy a 

keresztény diákok legyenek 
kényszerülve erre, mert ez za- 

vargásokra adhatna alkalmat. 
Cuza leszögezi még, hogy az évek során 

letartóztatott kommunisták nagy több- 
ségben zsidók és ezért az erkölcsi fele- 
lősség erre a fajra hárul. Allitásának be- 
igazolására interpellációt jelent be és 
kéri, bocsássák rendelkezésre a letartóz- 

tatottak névsorát. 

Az álláshalmozási törvény megszigoritása 
Landau zsidópárti képviselő csat- 

lakozik Cuza interpellációjához. 

Ö is kéri a listát éz ezzel kap- 
csolatban interpellációt jelent 

be arra vonatkozólag, hogy mi- 
lyen a zsidó diákok helyzete a 

romániai egyetemeken. 
Moscauteanufügetlen szocialista 

tiltakozik, hogy a független szocialista 
szervezeteket feloszlatják és vezetőiket 

letartóztatták. Kérdi, hogy Mirescu és 
Flueras, akiknek a miniszteri szubven- 
ciókból kifolyólag a szerepük ismert, mi- 
ért részesülnek kivételes bánásmódban. 
Jordachetöbbségi parlamenti kez- 

deményezésből 

szigoru intézkedéseket tartal- 

mazó törvényjavaslatot nyujt 

be az álláshalmozási törvény 

Madgearu pénzügyminiszter ja- 
lenti, hogy a javaslatot elfogadja. 

A kamara ezután golyókkal is meg- 
szavazta az autóilletékek, valamint a lát- 
ványossági és vigalmi adókról szóló tör- 
vényjavaslatot. 

Napirenden Voicu Nitescu föld- 
müvelésügyi miniszternek a gazdasági 

szövetkezetek reorganizálására vonat- 

koz javaslatának szakaszonként való vi- 

tája volt. 

Megszegte Pengyelország a béhkeszevződést 
Danzíg ellen irányuló csapatszállitással 
Lengyelország a danzigi kikötő- 

ben levő Westerblátte-szigeten - 
mint ismertes - katonákat és 
ágyukat szállitott partra, ami ellen 

Danzig szabadállam a Népszövet- 
ségnél tiltakozott. Anglia, Olaszor- 

szág és Franciaország genfi képvi- 
selői sorra közölték a lengyel meg- 

bizottal, hogy Lengyelország ezzel 
a lépéssel megsértette a békeszerző- 
dést, amit a hatalmak sorra elitél- 

nek. Beck lengyel külügyminiszter 

erre kijelentette, hogy a lengyel ka- 
tonákat visszarendelik a Wester- 

bláttéről. A Népszövetség tanácsa 
tegnap délelőtt foglalkozott ezzel az 
üggyel és szintén megállapitotta a 
békeszerződés megszegését. A len- 

gyel külügyminiszter megismételte 

a hatalmak képviselői előtt tett ki- 
jelentését. 

Puccs készült usztriában a Németországhoz 
való csatlakozás érdekében 

Az osztrák kormányválság igazi okai 
csak most kerülnek nyilvánosságra. Kide- 

rült, hogy Dollfusz kancellár szigoru 

intézkedéseinek hátterében az állott, hogy 
a kancellár igy akart egy tervezett állam- 

csinyt megakadályozni és ez sikerült is 

neki. A nemzeti szocialisták ugyanis terve- 

ban a hatalmat magukhoz ragadjak és 

azután meglepetésszerüen kikiáltják a Né- 

metországhoz való csatlakozást. Dollfusz 
kancellár azonban az utolsó pillanatban tu- 

domást szerzett a készülő puccsról és sike- 
rült azt megakadályoznia. Ez az oka annak 

is, hogy a kancellár szigoru határzárt ren- 

delt el. 

Redtenetes katasztrófa egy moziban, 
ahol halálra taposták egymást 

az emberek 
Mexikóból jelentik, hogy Acu t katla an l ra támaszkodott, azonnal meghalt A halot- 

városában borzalmas szerencsétlenség tör- 

tént. A város mozijában zsufolt nézőtér 

előtt előadás folyt, amikor a menyezet alatt 

végigfutó vezeték, amelyben erősfeszült- 

ségü áram volt, leszakadt. A vezeték vége 

az emeleti erkély vasrácsához ért, amelyet 

tak közül többen leestek a földszintre, ahol 

óriási pánik támadt. 

tak és egymást taposták. A férfiak ökleik- 

kel ütöttek le asszonyokat és gyermekeket, 
csakhogy maguknak utat törjenek a mozi- 

Az emberek fejüket 

vesztve igyekeztek kimenekülni a moziból. 

A szük ajtók előtt az emberek megtorpan- 

. OpA 

ból. Mikor nagynehezen a terem kiürült, a 

pádlón harmincegy halálra gázolt asszony 

és gyermek feküdt. Ezenkivül hetven sebe 

sültet szedtek össze. 

A nénzügyi enyezmény 
szombaton a kamara elé kerül 

ratilikálás végett 
A kisántánt-államoknak nemrég 

Genfben keötött uj szövetsége mellett 

sok szó esik a Románia és a Népszövet- 
ség között létrejött pénzügyi egyezmény 
ratifikálásáról. Olyan Mirek terjedtek el, 
hogy ezt az egyezményt csak a legköze- 

lebbi ülésszakban kivánja a kormány a 
parlament elé hozni. Egyes bukaresti la- 
pok hiteles forrásból szerzett értesülé-: 

sek alapján közlik, hogy a Népszövet- 
séggel kötött pénzügyi egyezményt már 
ezen a héten, szombaton a kamara ele 

terjesztik ratifikálás végett és ezt még 
szombaton napirendre is tüzik. A ratifi- 

kálás után az egyezmény életbelép és a 
külföldi tanácsadó szakértők legköze- 
lebb megkezdhetik müködésüket. 

Meghalt 
a villamos áldozata 
Megirtuk már tegnap, hogy a 

józsefvárosi temető közelében az ötös 
vonalon közlekedő egyik villamoskocsi:. 
elgázolt egy idős munkásembert, akit 
agyvérzéssel és sulyos belső sérülések- 
kel beszállitottak a kórházba. A rendőr- 
ség megállapitotta, hogy az elgázolt em- 
ber Varsandan Albert, hetvenhá- 
rom éves ujkisodai napszámossal azonos, 
aki az éjszaka folyamán a sérülések kö- 
vetkeztében a kórházban meg is halt. 
Varsandan a sineken akart áthaladni és 
valószinüleg nem vette észre a Kisoda 
felől közeledő villamoskocsit, amelyet 
Tarziu Ilés vezetett. A kocsivezető 
sürü csengőjelzéssel akarta Varsandant 
figyelmeztetni a veszélyre és a kocsit is 

lefékezte, de a szerencsétlenséget már 
nem sikerült elháritani. A rendőrség 
vizsgálata során kiderült, hogy az öreg 

ember kissé rosszul hallott és valószinü- 
leg ez volt a szerencsétlenség közvetlen 
oka. A rendőrség a felelősség kérdésé- 
nek tisztázására a kocsivezető, Tarziu 
Ilés ellen meginditotta az eljárást. 
ammecezr smrmerar 

Vemcesvávi vendéglősök 
a monopolszesz ellen 
A temesvári vendéglősök ipartársulata 

beadvánnyal fordult a szeszmonopólium ve- 

zérigazgatóságához, amelyben a korcsmá- 

rosok és vendéglősök régi sérelmének, a 

monopolpálinka vételkényszerének meg- 

szüntetését kérik. A pénzügyőrök u, gyanis 

minden vizsgálat alkalmával megkövetelik 

a korcsmárosoktól és vendéglősöktől, hogy 

raktárukon legalább harminc liter monopol- 

pálinkát és öt liter tiszta szeszt tartsanak. 

Az ugynevezett monopolpálinka nem egyéb, 

mint vizzel bőven felhigitott tiszta szesz, 

amely eltekintve attól, hogy a szervez 
ártalmas, sokkal drágább is, mint a 

könnyebb és jobb minőségü gyümölc 

ka. Ugyanis a monopolpálinka literjét 32. 

leiért kapják az eladók és csak 34 1 

szabad tovább adniok. De nem sikerül 2 
leimél többet elérni érte, mert ez 
pálinkát a fogyasztók drágálják. A 

pol vezérigazgatósága egyik korábbi re: 

letével kötelezővé tette ezeknek 
nek tartását. Amennyiben egy 



mnyert beosztást. 

mintha ő mindezen már tul lenne. 

Szerkesztőség és kizdéblvatal: 
sElvÁRoSs, SZENYGYURGYTÉS 

4. SZáM 

Előllzetési arak: 
emériában: Havonta 70, negyedévre 

félévre 380, egész évre 780- lei 
yaáti asok havonta 60, negyed- 
évre i60, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3, 
negyedévre 8, lélévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek 

Telefon: 
3-82, este 10 óra után 14-68 

vagy 2-42. 

A ezerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

/ 

Javában folynak 
a katonai sorozások. A mama kedvencei 

remegve állnak meg a számukra kijelölt 

lfélkörben. A feltett kérdésekre halkan fe- 

lelnek és csak akkor lesz hangjuk erőtelje- 

sebb, ha az ezredes ur rájuk szól, hogy ne 
suttogjanak és ne felejtsék el, hogy kato- 

lnákkal van dolguk! A kistermetüek szivé- 
ben határtalan az öröm, hogy nem nőttek 

nagyra és igy nem alkalmasak arra, hogy 

csendőrök legyenek. A fekete és barnaha- 

juak viszont annak örülnek, hogy nem 
szőkék, mert a zsandároknál a szőkék 

előnyben részesülnek, - nehogy kilátsza- 

nak a kukoricásból. Akit a gyalogsághoz 

osztottak be, az nem törődik azzal, hogy 

milyen lesz majd sorsa a gyalogosoknál, 

hanem társán mulat, aki a lovassághoz 

El is mondja neki, hogy 

már hajnalban kell majd lovat tisztitania, 

hogy többet lesz a ló alatt, mint rajta, 

hogy a lókefe sokkal jobban fog állni ke- 

zében, mint a gyeplő. Sőt kebelbarátjának, 

akit a tengerészethez osztottak be, előre 

megmondja, bedobják a tengerbe, s csak 

akkor hajitanak majd mentőövet utána, 

amikor már kétszer alámerült, hogy föl 

kell másznia az árbócra, onnan majd le fog 

szédülni, stb. A kistermetü gyalogos mind- 

ezt olyan elevenséggel mondja el társának, 

Pedig 

még meg sem kezdte. Egyelőre még haza 

mehe' a mama kedvencének, amig őrmester 

ur Zupás keze alá kerül megtanulni, milyen 

is az a gyöngyélet. (Papp József.) 

Jön! 
MAz ezidei legnagyobb 

sláger 

IDŐJAÁRAÁS. A meteorológiai intézet 

jelenti: Továbbra is száraz időjárás 
várható éjszakai fagyokkal és nyugaton 
a légáramlás megélénkülésével. Temes- 

rott tegnap egész nap derüs volt. Dél- 

ben a hőmérő tizenkét fog meleget mu- 
tatott. 

- Pénzügyminiszterek tanácskozása. 

onnet francia pénzügyminiszter pénte- 

ken Londonba utazik, ahol tanácskozni fog 

az angol pénzügyminiszterrel. A tanácsko- 

ás célja a világgazdasági konferencia elő- 

készitése. Ezenkívül szóba kerül a háborus 
adósságok ügye is. Valószinü, hogy az ügy 

végleges rendezéseig ujabb moratóriumot 
m ndanak ki. 

sSzemtfüles tolvaj a kávéházban. 
arck Péter, a belvárosi Lloyd-kávé- 

ház fizetőpincére, feljelentést tett, hogy 
smeretlen tettes a kávéházban levő 
szekrényéből, amely néhány pillanatig 

várut vitt el. A tolvajt keresik. 

tva maradt, háromezer lei értékü do- 

- Kommunisták és szociáldemokraták 

véres közelharca. A bécsi rendőrség ma 
kezdi meg a simmeringi vérengzés tárgya- 

lását. A mult év októberében Simmeringben 
a kommunisták megtámadták a szociálde- 

mokratákat. A verekedésnek, amely lövöl- 

dözéssé fajult el, négy halottja és sok su- 

lyos sebesültje volt. A verekedés kezdemé- 

nyezőit letartóztatták és most kezdik ügyü- 

ket tárgyalni. A tárgyalás tiz napig tart. 

- Kőszódát ivott. Tegnap este a józsef- 

városi Szilágyi-utca 44. számu házba hivták 
a mentőket, ahol Szingelof Margit 

munkásnő öngyilkossági szándékból kőszó- 

daoldatot ivott. Tettének oka ismeretlen. A 

mentők a közkórházba szállitották. 

- Kiterjesztik a gázgyár hálózatát. A 

gázgyár igazgatósága előterjesztést intézett 

a városhoz, hogy rendelje el a gáz beveze- 

tését azokba a városi házakba, amelyekben 

az még nincsen. Ezzel nemcsak nagyobb 

munkaalkalom nyilnék, hanem a gázgyár 

körülbelül százötven uj fogyasztót is nyer- 

ne. Az uj járványkórházban sincsen gáz és 

a gázgyár erre vonatkozólag is előterjesz- 

tést tett. 

Vállalatom egy igazi 

Aranybánya 
és az országban majdnem egyedül- 
álló. További kiépitéséhez 

Finanecirozót 
keresek 5 millió készpénzzel, melyet 
jó kamatozás mellett 100 ' ra biz- 
tositok. Betársulás is lehetséges. - 
Ajánlatokat „Aranybánya" jeligére a 
lap kiadóhivatalához kérek. 

- Megnyilik az erzsébetvárosi napkö- 
zi gyermekotthon. Megirtuk, hogy a vá- 
ros Domasneau Györgyné és dr. 

Kun Arturné kezdeményezésére az er- 
zsébetvárosi Kazinczy-utca 15. szám 

alatt napközi gyermekotthont létesit. /. 
szükséges munkálatok folyamatban an- 

nak és a gyermekotthon megnyitása áp- 
rilis elején megy végbe. 
- A bukott bankár agyonlőtte a fele- 

ségét. Hintz Vilmos berlini bukott 
bankár az ősszel agyonlőtte a feleségét. 
a berlini opera énekesnőjét. Hintz vala- 

mikor dusgazdag ember volt, de vagyo- 
nát elvesztette és végül már csak a fele- 

sége pénzéből élt. Az asszony válni akart 
tőle és Hintz ezért követte el a gyilkos- 

ságot. A berlini esküdtbiróság most 
kezdte meg a per tárgyalását, amelyre 

negyvennégy tanut idéztek be. A tárgya- 
lás több napig fog tartani. 
- A Magyar FPárt iftjusági tagozata 

március 16-án, csütörtökön este félki- 

lenc órakor választmányi ülést tart. 
* Jó ellátás, kényelem, gondosság Bu- 

dapesten a Pa rk-nagyszállodában, a 

Keleti palyaudvarral szemben. Leszálli- 
tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 
zalékos aenedmény. 

Tint a farmizon 
(Audiencia Ischiben) 

A LISZT ARA VALAMIVEL OLCSOBB 
LETT, A KENYER ARA MEGMARADTI. 

A város állandó választmánya az ármeg- 
állapitó bizottság jelentése alapján foglal- 

kozott a lisztárak uj megállapitásával. A 

választmány a liszt árait kilónkint husz 

banival szállitotta le. Az egységes lisztárak 
mától kezdve kilónkint a következők: a 

malomban 9 lei, nagyban a malomból ház- 
hoz szállitva 9.10 lei, kicsinyben 9.80 lei. 
A kenyérárak változatlanok maradtak, 
vagyis egységes lisztből készült kenyér 10 
és rozsliszt hozzákeverésével sütött kenyér 
kilója 7.50 lel. 

Migrén, fejfájás ellen kérjen orvosá- 
tól Algosan-pasztillát. 

ANGOL ALLAMPOLGÁROKAT TAR- 

TOZTAT LE A CSKA. Moszkvában az el- 

mult éjjel a cséka hat angol és huszonöt 

orosz állampolgárt tartóztatott le. Azzal 

vádolják őket, hogy fel akarták robbantani 

a moszkvai villamos központot. A Daily 

Mail azt irja, hogy az angol kormány tilta- 

kozni fog ez ellen és ha a tiltakozásnak 

nem lesz foganatja, ugy Anglia megszakit- 

ja Szovjetoroszországgal a diplomáciai ösz- 
szeköttetést. 

- Teherautó és személyautó karam- 

bolja. Bukarestben tegnap délután su- 
lyos autószerencsétlenség történt. A 
Strada Laboratoron megállott egy te- 
herautó, amely az egyik cégnek több 
láda árut szállitott. A ládákat a munká- 
sok leemelték és amikor a hatalmas te- 
herautó megfordult, hogy tovább halad- 
jon, összeütközött egy személygépkocsi- 

val. A kocsiban ütő három hölgy sulyos 
sérüléseket szenvedett. 

* Fáj a gyomra? Nincsen jó étvágya? 

Bélmüködése rendetlen? Székrekedésben 

szenved? Nyugtalanul alszik? Ideges és fáj 
a feje? Egyedül jól ható szer a dr. Földes- 

féle Angol gyomorbalzsam. Egy üveg ára 

90 lei. Kizárólagosan szállitja dr. Földes 

Béla gyógyszertára, Arad, Str. Eminescu 

21. Postán utánvéttel megrendelhető egy 

levelezőlapon. 

- A pénzbeszedő kára. Penyev bpPé- 
ter belvárosi, Kinizsi-utca hét szám alatt 

lakó pénzbeszedő jelentette a rendőrsé- 
gen, hogy a kerékpárjáról elveszitette 
bőrtáskáját, amelyben 5769 lei készpénz 
volt. Ezt az összeget több üzletfelétől in- 
kasszálta. A rendőrség meginditotta a 
nyomozást. 

AZ ALLAMI OSZTALYSORSJATEK teg- 
napi huzásán a következő nagyobb nyere- 

ményeket huzták ki: százezer lei 49565, 

negyvenezer lei 1700 és 35292, huszonötezer 

lei 27121, huszezer lei 68629, tizenkétezer 
lei 2185, 42567, 26258, 5340, 8947, 54414 és 

17866. 

- A dettai Liederkranz tisztujitó köz- 

gyülése. A dettai Liederkranz, német 

zene- és dalegylet most tartotta évi köz- 

gyülését, amelyet tisztujitással kötöttek 
egybe. Elnök Fischer Agost dr. lett, al- 

elnök Lutsch József, titkár Schütz 

János, pénztáros Klecker Ferenc, ellen- 

őrök Lauer Károly, Rieszer József, 

karmesterek Krausz János és Fran- 

zen Miklós, zászlóvivő Milecker Re- 

zső. A nagyválasztmány tagjai lettek: Alt 

Simon, Bezerea Péter, Balázs Mihály, Bal- 

lon József, Bencze Mihály, Berecz Sándor, 

Buchmann Péter, Dewald Bálint, Focht Jó- 

zsef, Hoffner György, Hoffart József, Ko- 

reck Miklós, Lichtfuss Mátyás, Lauer Pé- 

ter, Loydl Viktor, Martz József, Pletsch 

Ferenc, Popovics Valér, Rieger József, 

Schulhof Béla, Schiff Károly, Tarillion Jó- 

zsef, Uhrmann Alfréd, Walleth Miklós dr., 

Wanzon Péter, Wagner Félix, Milecker Bo- 

riska, Alt Mária és Schiró Katica. A köz- 

gyülés melegen ünnepelte Krausz Jánost 

huszonöt éves karnagyi jubileuma alkalmá- 

ból, valamint Fischer Ágost dr., járási kör- 

orvost, akit ezuttal állitott a közbizalom 

tizedszer a Liederkranz élére. A közgyülés 

után értékes zeneszámokkal szórakoztatta 
az énekkar és a zenekar az egybegyült kö- 
zönséget. 

fáncol a marnizon 
(udiencia Ischiben) 

Pénzügyi törvényjavaslatok. Madgea- 
ru pénzügyminiszter tegnap a következő 
törvényjavaslatokat terjesztette a parla- 
ment elé: A községi pénzügyi kezelés mó- 
dositása. Huszonnégy millió rendkivüli hi- 
tel a hadsereg részére. Rendkivüli hitelek 
az igazság- és közoktatásügyi minisztérium 
részére. 

pagenál, Kolozsvár. 

Temesvár - Buziás - 
Indul Temesvárról a Indul Lugosrt 
Balcan Impextől szamein üvenk 

Rékáson át 
rengel 30 óra Buzláson ál 

Burláson at 
éltán 100., a a 

Buzióson át 50n 
este 515 , IdMdélután 

Jegy ára 92- lei, retouriei 
napig érvényes, 150- 

Temesvár - Csanád - I 

fndulás Temes- indulás Csan 
várról 

Reggel 6730 órakor 

Délben 1 . 

Este 

Temesvár - Nagykomlós 
Indulás Temes- 

várról 
Bélben 1 órakor 
Este 6. 

Lagos - fFacsel 
fadulás Lugosról Indulás Facst 
lgazialván át 

Délhen 12 óra Resnel 73 
Este 630, I Délután 2 

Jegy ára Lugos-Facset 60 

- Amerika beleszól a távolkel 

tusba. Washingtonban jó hatást 

az angol kormány rendelete, amel 

összes angol fegyvergyáraknak n i: 

Kina és Japán számára a fe hu 

szállitását. Amerika azon a vák gs 

van, hogy ez a tilalom lényegesen 

rul a távolkeleti konfliktus elin 

Amerika értesitette a Népszövetsé 
a kinai-japán konfliktus elintéz 

nyuló tanácskozáson szintén 

venni. 

* G. A. Borgese: Elők és holtak. 
tet. Borgesse az olasz kz 

Mannja, elmélyülésre hajló ékk 

den könyvében az élet és halál 2 

f 
ostromolja szenvedélyes szomjazá: 

ben a regényében páratlanul 

analizis során egy nyugtalan léte 

dését festi csodálatos lirával, 

és szerelem mélységes misztériuma 

Ára füzve 162 lei, kötve 252 lei 

könyvkereskedésben, vagy ahol 

Szinház 
Elmaradt a magyar előadás. 

vári magyar szintársulat tegnap 

Tatárjárás operett előadás: 

Az előadás iránt azonban a közör ns 
mutatott érdeklődést és ezért az e 

is maradt. Este félkilenc órakoi 

jelentkező közönséget a szinház 
ragasztott cédula fogadta, amely 

előadást közbejött akadályok 

tarthatták meg. 
- 

Szombaton este fél 9 ó e 

Vasárnap délelőtt 11 
fiuk. 

Vasárnap délután 3 órakor: v 
Vasárnap este 6 órakor 

szinmü). í 

Jön! 
A legszebb



ztia 
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villamosvasut lassan döcög 
n Min1 2 z .. 

Jól osszu időket várunk a kité- 

runk lépni a pallóra, de egye- 
a szándéknál maradhatunk, 

y jóképü cigánylegény fut ki a 
ól. 

, lé, - orditja utánunk és keze- 

ra fütyköst suhogtatva közelit. 
, mi az? - igyekezünk nyájas 

ogadni a lihegő fáráófit. 
Hilei, zwei lei, két lei, - hadarja 

miközben szakértő pillantások- 
eti télikabátunkat és kemény- 

t. 

nézünk. Még véletlenül sincsen 
agy kopár mezőn. Ellenben a 
s kerités mögül több barna 

láthatóan türelmetlenül a pur- 
t. A legény terpeszállásban 

el a deszkákon. 
sz? - nyujtja kezét és mar- 

DONALD ÉS MUSSOLINI TA- 
ZAÁSA. Macdonald angol minisz- 
ennek a hétnek a végén Genf- 
"őolaszországba utazik, ahol ta- 
fog Mussolinivel. A találkozás 
val fontos nemzetközi politikai 

ákat vitatnak meg. 
övér Gusztáv dr. pere. Popo- 
éter dr. Biharmegye prefektusa 
Ilés dr., főfelügyelő becsület- 

és rágalmazási pert inditottak 

Gusztáv dr., a nagyváradi Ma- 
cimü lap főszerkesztője ellen. 

szerint Kövér Gusztáv dr. lapja 

n 1931 március elején Miha- 
belügyminiszterhez nyilt levelet 

ott Popovici dr. és Reu dr. el- 

vényszék egy havi elzárásra és 
pénzbüntetésre itélte Kövér 

nivel Kövér art tiltott határátlé- 
tt nyolc havi fogházbüntetésre 
t hadbiróság, Felebbezés folytán 
iváradi tábla most tárgyalta az 

A tábla 25.000 lei főbüntetésre és 
lei mellékbüntetésre itélte Kövér 
főügyész sulyosbitásér. felebbe- 
dekes, hogy Kövér dr. nem jelent 
tárgyaláson, mert elővezetési pa- 

ugyanekkor a törvényszék 
gyalására vitték. 

választékos raktár 
műtárgy, butor, csillár és még 
bben. apható sülyeszthető Singer 

varrógép. 
k főleg: szőnyeg, csillár, 

butor, szalon és ezüstökre 

HOFF Belváros. Corvin 
G K Mmátyas-utca 6. 

) Eischer-ház Telefon 18-09 
anamázó hadseregszállitók. A 

tonai hatóságok a mult eszten- 
tették, hogy egyes szállitók a 
vai számára szállitott szénánál 
Ebben az ügyben a budapesti 
most itélkezett és Lüns- 
erménykereskedőt három és 

áb Antalt egy évi és három 
ire, Toplák Ferencet pedig 
gházra itéltet.. 

vart, mellőzve az enyhitő sza- 

ot 
, 

csak 

kolássza a botot. 

Kinyitjuk a kabátot és előkotorász- 
szuk a két leit. Megnézi, benyomja - 

mit lehet tudni? - és átenged. 

- Mi ez? - csudálkozunk. A palló 

mellett deszkabódé. Vigan füstölög ké- 
ménye. Benne cigányhad. A kerités ve- 
gén ház. A keritésből széles deszkák 

hiányzanak. A ház kapujában a gazda 
nézgelődik. Hozzá tartunk. Bemutatko- 

zunk, beljebb invitál. Benn irások kerül- 

nek elő és szaporán folyik a szó belőle. 

Németh Andrásnak hivják a Lipót- 
utca hatos számu portájának gazdáját. 
Tavaly szeptember végén beállitott hoz- 
zá Bó cz Béla, a mehalai Bócz-dinasztia 
egyik oszlopos tagja. Hosszu alkudozás 
után megvette a gazda kertjének egy 32 
négyszögöl nagyságu darabját ezer let- 
ért. Ki is fizetett belőle négyszáz leit, a 
többivel máig is adósa a gazdának. El- 
lenben a keritésből tizenöt métert egy- 
szerüen leszedett és eltüzelt, minden en- 
gedély nélkül bódét épitett a kert aljába 
és a kert alatt elterülő Békató átjáróján 
két deszkát fektetett keresztül. A meha- 

- Apponyi Albert emléke. Az észak- 
amerikai Georgia állambeli Oglethorpe- 

egyetem ujonnan felállitott világbéke in- 

tézetét ApponyiAlbert nevéről ne- 
vezték el. Apponyit az egyetem mint a 

világ egyik legnagyobb emberét tisztelte, 
- Eltünt ujpécsi legény. Ujpécs köz- 

ségből március másodikán eltünt See- 

gerJános, husz éves gazdalegény és az- 
óta nem került elő. Az eltünt fiatalem- 

ber ismertető jelei; középmagas, barna 
göndör hajjal, az állán két anyajegye 
van, Szürke nadrág volt rajta fekete 
csizmával, sötétszürke sapka és fekete 
galléru, barna szinü bundát viselt. Aki 
tud valamit róla, értesitse mostohaapját, 

Metzger Jakab ujpécsi gazdát. 
* Olcsó utazás Magyarországra március 

17-27-ig lehetséges a mezőgazdasági ki- 

állitás alkalmából. A kiállitási igazolvány- 

nyal ezen időközben két pengő ötven fillér- 

ért utólagosan szerezhető meg a vizum, 

tehát vizum nélkül lehet átlépni a határt, 

ezenkivül a magyar vasutakon ugy oda, 

mint vissza féljeggyel lehet utazni, a román 

vasutaknál pedig a visszautazás alkalmával 

féljegy váltására jogosit. Az igazolvány to- 

vábbá a kiállitás kétszeri dijtalan megte- 

kintésére is alkalmat ad. Az igazolvány, 

melynek ára 180 lei, már kapható a Déli 

Hirlap kiadóhivatalában. 

- Gondoskodás a hadirokkantakról. 

A hadirokkantak temesvári szervezete 

közli tagjaival, hogy az alsóbbrangu ha- 

dirokkantakról szóló törvényt néhány 

nap mulva teszik közé a hivatalos lap- 

ban. A pénzügyminiszter igérete szerint 

az amputált végtagokkal biró hadirok- 

kantak számára 57 millió leit állitanak 

be a költségvetésbe. Végül a vezetőség 

kéri a hadirokkantakat, hogy viseltesss- 

nek a legteljesebb bizalommal vezetősé- 

gük iránt, amely mindenképpen megvédi 

gyakocot mehalai 
ugy " li át a a 71 

aaaa naltán, ha vámot fizetnek 

a 

laiak először nem értették, mit akar 
Bócz Béla a két deszkával, csak később 

jöttek rá, amikor fenyegetőző cigányok 

kergették őket vissza a pallótól. 

Bóczék ugyanis kegyuri jogokat gya 
korolnak a palló felett. Minden átjáró 
vámot köteles nekik fizetni, egy-két lei 
értékben. Még Németh Andrást is csak 
kemény leiek ellenében engedik át. Vagy 

legfeljebb ellenszámlára. Minden átke- 
lésnél egy-egy leit tudnak be neki adós- 

ságukra. 

- Már nem birok velük, de a környé- 

ken is mindenki fél tőlük, - mondja Né- 

meth András. Tegnap vasvillás cigányok 
kergettek valakit vissza, aki át akart 

menni a pallón fizetség nélkül. 

Visszafelé megyünk. Lépteinkre kicsa- 
pódik a bódé ajtaja és egy fiatal cigány 
ugrik ki. Az elmaradhatatlan fütykössel 

kezében. Már nyulunk is a lei után. El- 
fogadja az egyleiest és átenged. Nem ár- 

tana, ha az illetékes hatóságok is elnéz- 
nének egyszer a Békató környékére és 
letörnék a Bócz-dinasztia hübéruri allür- 
jeit. (cs.) 

- Allástalan magánhivatalnok kérelme. 

P. H. állástalan magánhivatalnok, aki há- 

rom év óta hiába igyekszik bárhol elhelyez- 

kedni és feleségével a legnagyobb nyomor- 

ban van, kéri a jó emberek segitségét. Bár- 

milyen munkát készségesen elvállalna. Kö- 

szönettel fogad segitséget is. Már mindenét 

eladta és csak azzal a fehérnemüvel rendel- 

kezik, ami a testén van. Lakása nincsen és 

feleségével most néhány napig a gyárvá- 

rosi Háromkirály-utca 11. számu házban, 

ajtó 9 alatt huzódik meg egy ismerősénél. 

- A Tms. jelzésü autók felülvizsgá- 

lása. Gritt a Ovidiusz rendőrprefektus 
elrendelte a temesvári és a megye- 

beli autók és minden egyéb gápkocsik 

felülvizsgálását. Ez a rendes évi felül- 

vizsgálás ezen évben március huszadi- 

kán délután három órakor fog megkez- 

dődni. Naponta száz autót és gépkocsit 

vizsgál felül a bizottság, amely a belvá- 

rosi Börze-utcában fog müködni. 

- Hétszáz méter magas torony. A párisi 

Excelsior irja, hogy 1937-ben Párisban vi- 

lágkiállitás lesz, amely az összes eddigi 

világkiállitások méreteit felül fogja mulni. 

A kiállitásra az előkészületek már most 

indulnak meg. A kiállitásra egy mérnök 

hétszáz méter magas tornyot fog épiteni, 

amelyet a Mont Valerie magaslatra szán- 

tak. A torony épitése ötven millió frankba 

kerül. A mérnök tervei szerint a torony 

olyan lesz, hogy abba ötszáz méter magas- 

ságig autóval is fel lehet menni körülfutó 

szerpentines uton. 

- Rettegésben tartották az egész fa- 

lut. A románkécsai csendőrség tegnap 

ügyészségre szállitotta Nagy Jó- 

zsef, Nagy Imre, Polexics Miklós 

és Perin Jancu egyéneket, akik rabló- 

ba-3ába tömörülve rettegésben tartot- 

ték az egész községet. A betörők a mó- 

a szárnyasokat sem vetették meg és ösz- 

jogaikat. 

BUTOR 
PIIPA 

szesen 387 darab szárnyast loptak. 

ISMÉT KaPHATO 

HODERN OLCSÓ ÉS JO 
MHOTEL ROvat MELLETT - 

dcsabb gazdák házait fosztották ki, de 

mint sergent instructor valamelyi 

Utolsó alkalom 
a megtekintésre! 

Ma, szerdán fut utoljára a 

Ilpár Gifta 

forumban 
- Veszedelmes lakótárs. A belvárosi, 

Nádor-utca 8. számu házban lakó Lovas 
Lajos feljelentést tett szobatársa, Varga 

József ellen, aki aranyóráját és láncát el- 
lopta. Varga József kézrekeritésére, aki a 

lopás után eltünt, a rendőrség megtette a 

szükséges intézkedéseket. 

- Velosa pezsgő fürdőtabletta. 

- A Csernák-ügy uj biróil tanács 
előtt. A temesvári törvényszék ma kezdi 

meg ujra Csernák András váltókeze- 

lő ügyének a tárgyalását, akit - mint 
ismeretes - hivatalos vasuti szervek az- 
zal vádolnak, hogy az ő gondatlansága 

okozta volna az elmult év októberében, 

a Ronác közelében történt borzalmas 
vasuti szerencsétlenséget. A temesvári 

törvényszék gyors ütemben számos tár- 

gyalást tartott, amelyen felvonultak a 

vád tanui és a szakértők. Csernák idő- 

közben szabadlábra is került és szabad- 

lábon védekezett a vád ellen. Ma egészen 

uj tanács elé kerül a katasztrófa ügye, 

amely elülről kezdi a kihallgatásokat. 

.... 

Szerkesztői üzenetek 

Babsai előfizető. Az egyetlen mód, hogy 

követeléséhez jusson, az, ha adósát beperli. 

A kölcsön mellékkörülményeit nem ismer- 

jük, azt sem tudjuk, hogy konverzió alá 

esik-e vagy sem és ezért legjobb, ha ügy- 

védhez fordul. 

Pilóta. Ha polgári repülő akar lenni, 

ugy legalább hat középiskolával, vagy 

nak megfelelő szakiskolával kell rendelk 

ni, azonkviül elengedhetetlen a betöltött 

zennyolc év és tökéletesen egészséges fizi- 

kum, Feltétlenül kitanult mechanikusnak 

kell lennie. Ha a fenti feltételek birtokában 

van, irjon a medgyesi repülőiskolánal 

(Scoala de Aviatie, Medias), amely pro 

spektust küld. Elhelyezkedni belföldön 

aligha tud, mivel a belföldi kereskedelmi 

repülés külföldi kezekben van és azok sajá! 

kipróbált pilótáikat ültetik csak gépeikbe 

A medgyesi iskola elvégzése után, amel) 

nem egyéb, mint szakkurzus, pilótaigazol 

ványt és bizonyitványt kap. Ha a ha 

püléshez óhajt kerülni, ugy a katona 

rozásnál kérje magát a repülőkhöz. 

besorozzák és három évi közlegényi s 

gálat után alkalmasnak bizonyul, 

iskolába kerül, amely másfél éves és u 



pos kisfiu forró vizzel leöntötte magát 

6. OLDAL 

vitája pénteken kezdődik a kamarában. 
Hogy a vitát minél előbb befejezhessék, 
a parlament napont három ülést fog 
tartani. 

-Hétfőn kivégzik Roosevelt merény- 
lőjét. Jelentettük, hogy a miamii tör- 
vényszék Zanagara olasz anarchis- 

tát, Roosevelt elnök merénylőjét, 
akinek golyója Csermák Antal chiká 
gói polgármestert halálosan sebesitette, 
halálra itélte. Florida kormányzója a ha- 

lálos itéletet tegnap aláirta és azt Zana- 
garán hétfőn, március 20-án hajtják 

végre. 

- A horogkeresztes zászló Buka- 

restben is jogaihoz jutott, mert a biro- 

dalmi elnök rendelete folytán tegnap a 

német követségre a régi császári zászló 
mellé kitüzték a horoskeresztes lobo- 

gót is. 

- Hatalmas birság fizetésére köte- 
lezték az Astra Romana petroleum- 

vállalatot. A társaság éveken keresztül 
kevesebb illetéket fizetett és ezért most 
kilenc és háromnegyed millió lei birság- 
gal sujtották. 

- A svéd utépiítési szerződés felbon- 
tása a legközelebbi napokban bekövet- 
kezik. A pénzügyminiszter már elkészi- 
tette az erre vonatkozó törvényjavasla- 
tot, mely legközelebb a parlament elé ke- 

- Meggyilkolt uzsorás. A bukovinai 

Radautz melletti kis faluban volt szatócs 
Volkmann Móric, aki közismert 
uzsorás volt. Az elmult éjjel négy be- 
kormozott arcu rabló betört lakásába, 
feleségét leszurták, őt magát pedig su- 
lyosan megsebesitették. Utána az üzlet- 
ből elvittek nyolcszáz leit és nagymeny- 
nyiségü árut, majd elmenekültek. 

- Udülőtelep a Luna-parkban. A ha- 
dirokkantak szövetségének temesvári 
szervezete kérvényt adott be a városhoz 

és kérte a Luna-park és a benne levő 

épületek dijtalan használatba való áten. 

gedését. A hadirokkantak a Luna-park- 
ban üdülőtelepet és foglalkoztató mű 
helyt akarnak létesiteni. A város a kér 

vényt egyelőre nem intézi el, mert az a 
terv is felmerült, hogy a Luna-park he- 
lyén felépitik a már régen tervbe vett 

temesvári stadiont. 

- Kisfiu forró vizzel leöntötte magát. 
A gyárvárosi Arok-utca 2. szám alatti 
házban tegnap reggel sulyos baleset tör- 

tént. Dombó Gergely tizennégy hóna- 

és sulyos égési sebeket szenvedett. A 

- Az állami költségvetés általános 

mentők a gyermekkórházba szállitották. 

nmunervananrtunmukmarmtatrnnmtm 

FO G huzás, tömés 
koronák 22 karátos aran) 

Öemesvátvott egyetlen valamite való atlérikai 
pálya van és abból is kevéhpávpályát 

akatnah 
A temesvári atlétikai liga értekezletet 

tartott, amelyen az amugyis visszafejlő- 

dött atlétika ellen irányuló mozgalmat 
tárgyalták meg. Temesvárott egyetlen 

türhető atlétikai pálya van, amelyet a 

tervek szerint kerékpár-pályává óhajta- 
nak átépiteni. Amennyiben ez a terv 

megvalósul, ugy az atlétika Temesvárott 
végleg megszünik. Szót kell emelnünk 
sportszemponból eme terv ellen és fel- 

hivjuk az illetékesek figyelmét arra a 
körülményre, hogy amennyiben Temes- 

vár szükségét érzi kerékpár-pálya meg- 

Rendezik a birókérdést 
A birótestület érdekes mozgalmat in- 

ditott. Az összes vezetők megmozdultak, 

hogy a birótestület helyzetén javitsa- 
nak és az eddigi tárgyalások arra mutat- 
nak, hogy az akció sikerülni is fog. A 

biróliga a kerületi biróbizottságga] 
ujabb tárgyalásra ült össze, amelyen a 
két bizottság közötti ellentéteket sike- 
rült elsimitani és ezután már az épitő- 
munka következhet is. Az ülésen elhatá- 
rozták, értesiteni fogják az összes egye- 
sületeket, hogy a jövőben minden szer- 

dán este a birójelölések előtt közvetlenül 
irásban törölhetik azt a három birót, 

akik bármilyen oknál fogva nekik nem 
alkalmasak. Ezzel óhajtják elejét ven- 

ni annak, hogy a jelöléseket bárki is 
megtámadhassa. A biróliga elhatarozta, 
hogy a folytatólagos tárgyalásokat csü- 
törtökön este folytatják és ezen az ülé- 
sen a temesvári birók nivójának emelé- 

séről lesz szó. 

A ig-pong szövetség uj vezetősége 
A ping-pong szövetség eredetileg köz- 

gyülésnek hirdetett ülése elmaradt és 
csak az egyesületek vezetőinek tanacsko- 

zását tartották meg. Több ügy letárgya- 
lása után, amelyek között a játékosok 
igazolása és az RMS utolsó versenyével 

Sport 

alkotásának, ugy erre legalkalmasabb a 

létesiteni 

TMTE-pálya, ahol néhány évvel ezelőtt 

hozzá is fogtak egy ilyen kerékpár-pálya 

megépitéséhez. Igy az abbahagyott mun- 

kát ott folytatni lehetne. De nem lehet 

ugy fellenditeni esetleg egy sportágat, 

hogy az a másik sportágat teljesen 

tönkretegye. Az atlétikai liga minden 

erejével oda fog hatni, hogy ez a terv 
ne valósuljon meg és reméli, hogy a jobb 

belátás és a sportszempont fog érvénye- 

sülni. 

kapcsolatosan beadott feljelentés is sze- 
lt, az eg sületek ezetői a zö7. 

ző vezetőséget jelölték ki a ping-pong 

szövetség élére. Elnök Márton Béla, 

alelnökök Zá dor Elek, Kohn Sándor, 

főtitkár Freund Imre, ügyvezető tit- 

kár Jancu Traján, pénztáros Lak a- 

tos Jenő. Ezenkivül a resicai, lugosi al- 
kerületek vezetői hivatalból tagjai a 

vezetőségnek. A ping-pong szövetség 

legközelebbi ülését március 26-án dél- 
előtt tizenegy órakor a TAC klubhelyi- 
ségében tartja. 

Mezei futóverseny 
A Kinizsisportegyesület március 

19-én szeniorok részére hét kilóméteres, 
mig ifjuságiak részére három kilóméte- 
res tavon mezei futóversenyt rendez. Az 

erre vonatkozó versenytervezeteket a 

vezetőség már elküldötte az érdekelt 
egyesületeknek. 

Temesvári csapat Kikindán 
A Hajduk sportegyesület vezető- 

ségétől nyert értesülés szerint az egye- 

sület meghivást kapott husvétra egy Ei- 

kindai mérkőzés lejátszására. A temes- 
vári szerb csapattal utazik valószintleg 

a Rapidis, amely szintén résztvesz a 
körmérkőzésen. 

- Meghalt a bedőlt fal egyik sebe- 
sültje. A Fibis községben történt falbe- 
omlás egyik sebesültje, SchultzpPéter 
negyvenegy éves gazda, sérüléseibe teg- 
nap belehalt. Schultz Pétert napokig az 
egyik temesvári szanatoriumban ápol- 
ták, majd amikor állapotában némi ja- 
vulás állott be, hazaengedték családjá- 
hoz. Schultz Péter életét azonban az oda- 
adó ápolás sem tudta megmenteni és a 
szerencsétlen ember kinos szenvedés 
után elhunyt. Halálát : özvegye és két 
gyermeke siratják. 

- A lIlippai zsidó nőegylet nagysza- 
básu táncos teaestélyt rendezett, amely 
kitünően sikerült. Az estélyen, amely ki- 
mondottan jótékony célt szolgált, Lippa 
egész társadalma felekezeti különbség 
nélkül megjelent. A rendezőségben Kohn 
Lajosné, özvegy Hammer Péterné, Fa- 
ragó Henrikné, Fried Aladárné, Weisz 
Miksáné, Schwartz Arminné, Sehultz 
Gézáné és Schultz Sándorné, Lichter Ja- 
kab és Schwartz AÁrmin tevékenykedtek 
fáradhatatlanul. A tánczenét a 

goldin kororák, fehér a 

........... 
- Filipescu Grigore Temesvárott. Fili- 

pescu Grigore, a konzervativ párt ve- 
zére, szombaton délután Temesvárra érke- 
zik és itt politikai és gazdasági kérdésekről 
előadást tart. Vasárnap Filipescu Aradon 
tart előadást. 

* Legdrágábban veszek ékszereket, zá- 
logcédulákat. Braun ékszerész, Küttl- 
tér 5Fióküzlet: eviro ete 4. 

Tavaszikesztyükbére 
szövetmodellek legnagyobb 

tválasztékban, legolcsób- 
ban megérkeztek 

Duschnitz-cég Timisoara 
1 as 

- A bika sziven szurt egy gazáit. 
Grabác községben halálos szerencsétlen- 
ség érte HackbeilJózsef ötvenkét 
éves gazdát. A gazda egy fiatal bikát ve- 
zetett be az istállójába, amikor a türel- 
metlen állat megvadult és szarvaival fel- 
öklelte a gazdát. A bika szarvai Hack- 

Az Róma. 8.20: Gramofonzen 

könnyü zene. 7.10: Zenekari h: 
8.30: Operaelőadás. Budapest. 

gyóczy Jolán zongorázik, Vi 

énekel és Szijj Dénes tároga 

gányzenekari hangverseny. 3.4 

Mindig vannak Cilikék. Tutsek 

vasása. 5.45: Hirek. 6: Gazdas 

6.30: Gramofonzene. 7.45: Z 

verseny Orosz Julia közremük 

Az Édes ellenség cimü vigjáték 
studióból. Utána hirek, majd ci 
kari hangverseny. 12.15: Jazz-b 

Miklós énekszámaival. Bécs. 12: 
1.40: Gramofonzene. 4.55: Gordoi 

verseny. 5.50: Énekhangversen, 

népies zene. 9.40: Enek és zene 

verseny. 11.20: Tánczene. 
Gramofonzene. 1.5: Könnyü zene. 

rakoztató zene. 8: Gramof 

Énekhangverseny. 9: 

verseny. 

Berlin. 7.10: Gordonkahangversei 
Szórakoztató zene. 9.45: Zongora, 

Népdalok. 11.15: Gramofonzene. 
8.30: Zongorajáték. 9: Népzene. 9 
diószinmü. Frankfurt. 8.30: Hege 

verseny. 9: Sved népies zene. 9 

Aranycipők cimü opera előadása, na 

Tarka-est. Hamburg. 8.30: Karén 

Zongorahangverseny. 10.30: Org 

verseny. 11.40: Tánczene. Langer 
Svéd népies zene. 9.35: Zongora 

seny. 10.30: Tánczene. Lipcse. 8 

rettrészletek. 10.10: Hangjaték, I 

9: Szimfőnikus hangverseny. 11: M 

zene. Milánó. 8: Gramofonzene 

előadás. München. 8.5: Dalok. 

zene. 9.35: Zenés óra. 10.10: 18 
1h 

verseny. FPrága. 9.5: Népdalok. 9. 

hangverseny. 10.10: Szórakozta 

11.15: Könnyü zene. Róma. 9.1 

fonzene. 9.45: Szimfónikus h 

Féntek, március 17. Bukarest. 1: 

fonzene, 2: Gramofonzene. 
zene, 8.40: Gramofonzene. 9: Szi 
hangverseny. Budapest. 10.15: 104] h 

kari hangverseny. 1.5: Gramofonze 

Testnevelési tanfolyam, 3.45: Hire I 

A rádió diákfelórája. 5: Az agyag ank 

Gutenbergig. Moravek Endre e ! 

5.45: Hirek. 6 Fuvószenekar 1 
nye. 7.15: Májusi kaland. Andai 

vellája. 7.45: Zsigmondy Gábor zoi 

8.25: A rádió külügyi negyedőré 
Szalonzenekari hangverseny. 9. 

10.15: A Giani Schicchi cimü vigop 

Háromszögletü kalap cimü balett : 

nak közvetitése az operából. 

zenekari hangverseny. Bécs. 12.30: 

zenckari hangverseny. 1.40: Gr me 

4.45: Zongorajátek. 6: Könnyü 

Vonósnégyes hangversenye. 9.10. 

előadás. 11.30: Operettrészletek 

12: Gramofonzene. 1.5: Dalok. 1. 
mofonzene. 4: Gramofenzene 5: 

zenekar hangversenye. 8: Én 

seny. 9.15: Szimfónikus hangversel 

Hn. 8.35: Lant-dalok. 9.30: Zong 

verseny. 10: Hangj 

Breslau. 8.25: Gramofonz 
moniai hangverseny. 11. 
Frankiurt. 8.30: Hangképsoroz 

Esti hangverseny. Hanburg. 7.25 
német népdalok. 9: A F 

Operarészletek. 

bangverseny. Strassburg. 
verseny. 8: Kamarazen 

hangverseny. v 

9.5: Szimfónikus h 



var Bank igazgatósága 

tartott ülésében megálla- 

üzletév mérlegét, mely 
áthozott 200,117.16 P be- 

olyo üzletben eszközölt 

ás és az értékpapiroknál 
jelentékeny leirások után, 

tiszta nyereséget tüntet 

i1,190.117.16 P-vel szem- 

ez a nyereség osztalék-fize- 
tenne, a bank bel- és kül 

m erészvényesei a vezetőségnek 

atát tették magukévá, mely 
és helyett inkább az intézet 
ek növelését célozza. Ennél- 
tazgatóság 

atiszta nyereség 
tekintetében azt az indit- 

a március 27-re egybehi- 

vi rendes közgyülés elé ter- 

y a rendelkezésre álló ösz- 

00.000 P a tartalékok és 

nyug- és kegydijalapok do- 

ittassék, mig a fennmaradó 

a betétállomány 

vel 63.1 millió pengőt tett ki, 
évi 65.5 millióval szemben 

y eltérést mutat. Ez a tény 

a annak, hogy a betétet elhe- 

ség bizalma az intézet iránt 

4 2 [4 

5s ál két éve 
i Hirlap eredeti regénye - 
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339, folytatás. 

rt mamuska s prompt 
meg is 

szt. A néni is, meg a vő
 is 

hogy beszélni fognak érde- 

vállalatuknál azonban m
o- 

sajnos, nincsen üresedés, de 

hát legnagyobb örömmel f
og- 

en részesiteni. Addig is 
sok 

t kivánnak és remélik, hogy 

gészségük jól szolgál és 
levelük 

en találja őket. 

agy külföldi banknál szer
etett 

elyezkedni Erdős Pál. Ennek a 

ókja volt a városban. Hires 

lőinek jó fizetéséről ésa 

zinte élethossziglan marad- 

sukban. Ide kellett a protek- 

ágos nagynéni és nagybácsi 

amelyet szivesen rendelke-
 

ényét és várt a válaszra. 

nagyokat aludt és Imrével
 

eszélgetéseket folytatott. 

ezetüket. Kezdett unal- 

őnélküli legényélet. Nője 

ijóta leszerelt. Valahogy 

rősen érezték a megszo- 

t, zsebpénzt nem foga- 

meglévő kevésből szaki- 

fogadja a szinte rákény-
 

zött zsebpénzt, ami- 

olt, a kör- 

csorbitatlanul áll fenn. A törvényes 

bank mobilitását változetlan mér- 
adósvédelmi intézkedések ellenére 

tékben fentartotta, mert a takarék- és 
folyószámlabetétként kimutatott összeg 
az eddiginek megfelelő arányban ma- 
radt készpénzben, bankári követelések- 

ben és váltókban elhelyezve. 

A hitelezők 

tétele 33.5 millió P az előző évi 38.2 mil- 

ló P-vel szemben. E hitelek tulnyomó 

része a bank angol és egyéb külföldi szo- 

ros baráti összeköttetései által az inté- 

zet ügyfelei részére a bank garanciájá- 

val nyujtott hitelekből áll. A pénztári 

készletek és bankári követelések összege 

7.T millió P (tavaly 8.2 millió). 

A váltótárca 

39.2 millió P, az 1931. év végen 40.4 mil- 

ló. A váltóleszámitolási forgalom az 

1932. évben 324 millió P-t tett ki, az elő- 

ző évi 331 millióval szemben, mely te- 

kintélyes forgalom ellenére fizetésképte- 

lenségekből eredő számottevő veszteség 

nem érte az intézetet. 
Az adósok 

tétele az előző év szinvonalán mozog: 

61.6 millió P, a tavalyi 60.8 millioval 

szemben. 
Az értékpapirtárca 

és az érdekeltségek tételeinél a mérlegen 

belül eszközölt árfolyam-leértékelések 

betudásával, 2.? millió pengőnyi csökke- 

nés mutatkozik. 

kávéházba szeretett volna menni és eh- 

hez pénz kellett. Egyszer azt mondta 

Imrének, hogy szeretné, ha az a pénz a 

zsebében lenne, amit taxira költött v
a- 

laha. 

Papa kapta a fizetését, az egyévi fel- 

mondási időre járó fizetését, de a
zonki- 

vül semmit. Pedig szerződésileg járt vo
l- 

na neki egy nagyobbösszegü végkiel
égi- 

tés, vagy nyugdij. De a gyár kötötte m
a- 

gát és senkinek sem fizetett, senki sem 

kapott pénzt, a perek lavinája megindu
lt 

és azonkivül még egy másik körülmény 

is erősen megtépázta a Breiner-gyár 

frissen szerzett babérjait. Ugyaánis a 

piac, amely először meglepetve és 
szive- 

sen fogadta az olcsó árut, kimerült. H
i- 

tel a Breiner-fiókokban nem létezett, 

készpénze pedig csak kevésnek 
volt. 

Akadtak más gátló körülmények is, 

amelyek az üzem visszafejlődéséh
ez erő- 

sen hozzájárultak. Igy például 
az egyik 

ujonnan berendezett regáti fióküz
let ve- 

állománya visszaf 
bi 1.8 millió P-vel apadt. 

abruttó nyereség 5.2 millió P 

A jelzálogkölcsönök 

izetések folytán továb- 

Az eredményszámla tanusága szerint 

az 1931. évi 6.3 millióval szemben. Az 

eredménycsökkenés főként a kamatjö- 

vedelem visszaesésében leli magyaráza- 

tát. Ismét apadt továbbá a vállalati rész- 

véenyérdekeltségek osztalékjövedelme is. 

A bankári nyereségek és jutalékok téte- 

lének apadása a tőzsdeüzlet csaknem 

teljes szünetelésével és a deviza-, vala- 

mint egyéb bankári üzleteknek kisebb 

hozadékával áll összefüggésben. A sze- 

mélyzeti és dologi költségeknél az előző 

évvel szemben mintegy 2090-ot kitevő 

megtakaritás éretett el. 

Román kereskedelmi bizottság budapesti 

tárgyalásai. Most utazott el Budapestre az
 

a román kereskedelmi bizottság, amely 

megtárgyalja a magyar kormány kikül- 

dötteivel a román-magyar clearingegyez- 

ményt. A delegáció vezetője Tilea Vio
rel 

államtitkár, tagjai pedig Dumitrescu 

az iparügyi tárca képviseletében, Marina 

Emil, a külkereskedelmi társaság megbi- 

zottja, Caramiil külügyminiszteri ta- 

nácsos, Dumitrescu István a nemzeti 

bank igazgatója és Matasan, a buda- 

pesti román követség kereskedelmi attasé- 

ja. A delegációhoz csatlakoznak még az 

állami erdők autonom pénztárának 
kikül- 

döttje és a petróleumkartell megbizott
ja. 

Megindult az állatkivitel Olaszország 
felé. 

A Románia és Jugoszlávia között aláirt 

egyezmények között egyik legfontosabb 

volt a legutóbb létrejött megállapodás, 

amely szabaddá tette a román ál
lattranzi- 

föt Jugoszlávia területén át. Ennek a 
meg- 

állapodásnak kedvező hatásai muta
tkoznak 

máris, mivel az állatkivitel érezhe
tő lendü- 

letet vett, különösen Olaszország 
fele. Az 

állatárak emelkedőben vannak. 

mint tavaly és nincsen senki, akivel
 na- 

gyokat lehetne csatangolni estefelé, 
ha 

kigyulladnak a transzparensek. Ha nem
 

tudnád, a tavasszal gyarmati kiállitás 

lesz, lehet olcsón utazni, gyere. Gye- 

re, mon chér Paul, unidue, várlak. Nézd,
 

mit csinálsz te ott a keleten, tenéked 

idegenek lehetnek már az ottani emb
e- 

rek. Igaz, hogy a papád biztosan
 valami 

jó helyre dugott be, - az enyém,
 tudod, 

leköltözött Algierba -, de annál is in- 

kább, ha már nincsen galettről szó, gye-
 

re. Tudom elegáns vagy az unifo
rmisod- 

ban nagyon kedves voltál, mon 
chér, de 

a Susi életben szeretne látni. 
Nagyon 

egyedül vagyok, Paul és ha tanulok, 

mindig téged gondollak mögöttem 
a he- 

verőn, mert ilyenkor mindig s
zundikál- 

tál, te lusta. A többiek közül alig vannak
 

már. Havas lement Grenöbleba, 
tudod, 

az a bolond pesti fiu, aki mindig olya
n 

éleseket nevetett és kiment m
otorbicik- 

Hzni az aszfaltos utra egy má
sikkal és 

szállitási tarita gyakorlati alkalmazásáról 

Fizetésképtelen a Banca Moldovei. A 

Banca Moldovei kényszeregyezségi el- 

járás megindítását kérte maga ellen. A 

bank száz százalékos fizetést igér a hit
ele- 

zőknek. A Banca Moldovei vezérigazg
atója 

voltDienermann, aki napok előtt Bé
cs- 

ben egy szálloda halljában hirtelen meg- 

halt. 

Uj teherszállitási tarifa lép életbe. Ap
ri- 

lis elsején - mint jelentettük -
 a vasut 

uj teherszállitási tarifát léptet életb
e. Az 

államvasut igazgatótanácsa tegnap déle
lőtt 

Mereuta helyettes vezérigazgató elnök- 

letével ülést tartott, amelyen az uj teher- 

tanácskoztak. 

A Nemzeti Bank hivatalos árfolyamai. A 

Nemzeti Bank temesvári fiókjának hívata- 

los devizaárfolyamai (az első szám a vételt, 

a második az eladást jelenti): dollár 

(-), svájci frank 32.35 (32.75), angol 

font 578 (588), német márka 39.60 (40.25), 

francia frank 658 (659), lira 849 (861), 

cseh korona 495 (497), dinár 295 (297), 

pengő 21 (22), shilling 19 (20), holland 

forint 67.30 (67.65). 

A temesvári gabonapiac helyzete buzá- 

ban változatlan. Vétel alig történik, kinálat
 

valamivel több volt, mint az elmult héten
. 

Igy az árak továbbra is lefelé tendálnak. 

Tengeriben némi exportlehetőségek
 mutat- 

koznak, minélfogva az árak nyugvópontra 

jutottak. Arak tegnap a következők volt
ak: 

óbuza 77/78 kg. 640 lei, ujbuza minőség 

szerint 70 kg. 580 leil, 72 kg. 600 lei, rozs 

470 lei, árpa 295 lei, zab 230 lei, ujteng
eri 

142.50 lei, ótengeri nincsen, muharm
ag 135 

lei, köles 160 lei, napraforgómag 350 lei, 

tökmag 500 lei, lucerna 24-25 lei, lóhe
re- 

mag 18 lei, burgonya woltmann 175 lei, 

őszi rózsa 205 lei, nyári rózsa 230 lei, 

korpa zsák nélkül 130 lei, liszt 30/70-es 

kismalmi liszt zsákkal 980 lei, négyes ke- 

nyérliszt zsákkal 880 lei, lábliszt zsák nél- 

kül 175 lei száz kilónként a bánsági fela
dó- 

állomásról. (Pór Acég jelentése.) 

ted öket. Voltál nyaralni valahol? Én 

otthon voltam és segitettem csomagolni, 

amikor a papa Algierba költözött, azóta 

nem voltam sehol, nem is mozdultam 
ki 

Párisból. 
Emlékszel, Paul, milyen szép kirán- 

dulásokat tettünk mi, amikor lenn vol
- 

tunk a spanyol határnál és neked lejött 

a talpad Biarritz és Sansebastian között
 

az országuton és nem volt pénzünk au
to- 

carra szállni? Paul, te nagyon hiányz
ol 

nekem. Én nem tudom, te gondolsze 

még ugy rám, mint én te rád, de egy 

lány mindig többet szokott gondolni 
a 

férfiakra, akik elhagyják, mint a férfia
k 

rá. Harmadéves vagyok már Paul, tü- 

dod-e? És irj, irj, Paul. 

A kicsi Susi. Hogy kirántotta ebből a
 

millióből ez a levél. Kedves, könnyü, 

csacska, mint a lány maga. Ez a barna
. 

husz éves francia kislány, a Susi, aki 

harmadéves orvostanhallgató, biztosa
n 

boncol is már és nagyképüen felrakja 
a 

haroldiloyd-pápaszemét, ha olvass A 

gy volt, a k 
néha moziba, 

őjérő k i magyar volt, ki- nagyon gyorsan hajtottak.
 Ez nagyon 1 1 ha ol A 

ketetére aktb aresti bukaresti tetszett a Havasnak és ő is akart haj
. Ciaudo m Tucien ak mindg ora

 

gyár igazgatója és üzemi kémkedést tani, akkor hajtott és kitörte a kezét- parte nak ete nel 

végzett. Amikor háromnegyed év mul
va lábát és két hónap mulva irt a házias kiaristáka agyer e eaé 

rajöttek kisded játékaira, már
 nem egy Szony az öccsének ide a hotelba

, hogy mi ek a e a
nes n ezte 

fontos gyártási titkot vitt át konkur- történt bátyjával, aki nagyon s
zenved, ogy aen ek, 

sékhez 
de inkább lelkileg, mert szenve

délyes he. lebe ügyvédeskedni 
a 

Ebben az időben levelet kapott
 Susi- gedüs. Azután a Lucien és a Clau

de az nagy ezik keáyea erkzet
eni 

ó kö finom levél volt, év elején doktoráltak, az egyik meg
y Lil- ő is a birói karba, lévén é nysz 

e t " Jás francia leány. lebe, a másik meg Saigonba, a kolóniális 
biró aa vasyee ne 

Azt irja, hogy Párisb
an is erősen öszbe- kórházba 

oyaleta b neen aki
 

hajik az idő. A város didereg 
és Mindenki nagyon szeret tége

d, Paul eleelolvasta és enik 

kázszemű manneduinek, amikor e8
 és szeretnék, ha eljönnél. Itt is na

gyon [ 

lenként nagyokat ásitozva a Rue de la
 nehéz az élet, mon petit Paul, de azért 

Émix felé sletnek, már erősen beburko- nagyon vágyódom utána
d. A padrontól 

lóznak és a kávéházak terrasza
ira kiálli. már egy éve elhoztam a könyveldet, de 

Nagyon hiányzol nekei 
nmines is pénzem. hogy elküld

jem 

irja a Susi- most is egyedü
l őket. Neked biztos van, csak elfelejte

t- 



38. OLDAL 

Egyes szó ára ő lel; vastagabb be- 
tüvel lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit Hzetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ryen bhirdetésekre a jeligével ellá- 
tett irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

Gépmühelyünkben Vvilágos, száraz lgazmondó 1 vállaljuk az összes cséplőgépek, kaza- betonírozott, ipari áram és vizvezeték- T6li II0IIe nok, motorok stb. javitását, továbba kel ellátott cca, 120 negyzetméter tér- A velem született jóslói képesseg foly- minden vas- és fémszakmába vágó mun: fogatu pincehelyiség, közel a vasuthoz Ervényes október 2-től 
tán bárkinek meg tudom mondani az 
egész élete menetét. Mindenféle üz- kákat előnyös árak mellett. Költségveté- azonnal Lei 1200.- kiadó. IV. Pálya- pPaival szemben egy orá leti, törvényes. családi vagy szereimi sek, tervezetek dijmentesen. „Vulcan' udvar-ut 4, a házmesternél. (834) keleteurópai időszámitás s 
ügyekben, tanácsot adok és hol és A . ... 

i 
miként találja meg az elveszett egész- Gépmühely, Timisoara, IV., Eötvös-utca . nézét eyle e szileket il 15. Telefon 7-24. (484) 3 szobás ara TV. Bánmra 16 em. 2. lakás ujonnan renoválva, egy szuteréa Vonatok indulása a jőzse. ezzeren e Figyelem lakatosok, öntődék! üzlethelyiség raktárnak vagy mühelynek udvarról: Különféle gépek és alkatrészek előnyös alkalmas, azonnal kiadó. Gyárudvar- Bukarest felé Simplon , árak mellett eladók. Gyapjuipar R.-T, utca 6, festéküzlet. (836) Bukarest felé p 

2 ... . .. . .. 
; 2 

llást Retes Timisoara, március 20-ikától április Bukarest felé gyo hezes 20-ikáig, d. e. 9-11ig, d. u. 4-6-i2. Különbejárati Bulsarest tele (4838) szép, nagy szoba -üresen - egye- ázmesternek dülálló személynek kiadó. Közelebbit aránobe flé 
rendes, tisztességes, idősebb házaspár ál Fajgalambok Rózsa-utca 17, a trafikban. (852) zombolya E lást keres Zahari ramás 1V Eötvösr ötözködés miztt elgék III, Bulev. ; Zsorabolya felé Simiplon utca 36. (788) Mihai viteaz 1. (Püspök-ut.) (851) Rzt a tü z i fá j át! sombolyá ele plo! 

ő : amire télire szüksége van mé Resica felé 
iok et Jobb ; Gyermekkocsi nem ezerezíe volna 5e. av meei Resica fele y Eondozásat, vagy háztártas jó karban jévő, megvételre kerestetik az vatt eip Resica fele eöyetett vallalja csekély fizetés: A jánlatokat „L. G." jeligére a kiadóba a végi áron vásárotnat: Arad felé ére Cim a kiadóban (810) kérek. (8500 "ar 160- teltői kapnat egy Aaa el 

méter Jó tüzifát. Arad felé Ajánikozik Vendéglő ele 
egészséges szoptató dajka. Erdélyi Er- Temesvár forgalmas helyén közel az ál- Salamon es Tsa Arei lé 
zsi, II., Körte-u. 1. (811) ; .. Józsefváros, Pályaudvar-sor 2., a Bega ad felé 

' lomáshoz családi okokból sürgősen na- malommal szemben Telefon: 12-53. Buziás felé : gyon olcsón eladó. IV., Str. I. C. Bra- Buziás fele Cyermekszerető tianu 8 (Uri-utca). (1230) Báziás fele megbizható jobb nő állást keres gyerme. - 
l fele kek mellé, vidékre is megy. Cim a kiadó- uena everryorezezn e áziás ele ban. a1s22 Prima tüzifa ülöniéle Gyér fele l méterenként már Tisztelt hölgyek figyelmébel Keresztes felé e Táztartásban já i IIs olgy Radna fele . 1 ízt artásban jártas 180 leitől Perfekt varrónő a legolcsóbban vállal Csanád felé megbizható jobb nő állást keres magaa Prima apritott ta 100 egonként már minden szakmába vágó munkát, fehér- Csanád felé nyos uriasszonyi nál vagy urnál. Vidékre 60 leitől nemüt, pyjamát, biuzokat, mindennemü Csanád fele 

irs megy. Cim a kiadóban. (1020) kapható . ruhákat, reggeli ruhákat, gyermekruhá- Valkány felé 
Niedermeie rfFélixk kat, babakelengyét stb. lavitások kiep.,.,.,. tüzitakereskedésében ; gástalanul és olcsón készülnek. III., Ko- Vonatok érkezése a józsefvart [ dás 20 étel Fröbl-utca 8. Telelon: 21-50. rona-u. 18, jobbra első ajtó. (751) udvarra: 

. Bukarest felől 
: Auyagi val la esal Bukarest felől gyors Eladó z társulnék olyan fiatal, ügyes, tisztessé- Bukarest felől 

ház Ujszentesen nagyobb szőlőskerttel Bakás es, szolid varróleánnyal, aki önállóan ; Bukarest felől Simpon 
(több mint 1000 tőke), azonnal elfoglal- 

dolgozik és iparjoga van, vagy azt be ható és 3 hold föld, esetleg 7 hold az ujj Kétszobás szerezheti, Cimeket „Két árva leány" abo ai szentesi vám közelében. Borsós, Ujszen- utcai és egy 1 szobás udvari lakás ápri- ieligére a kiadóba kérek. (853) Zsombolya ell Simplon tes. (821) lis 1-re kiadó. Kovács István, Rónác, 
Zsombolya felől Ráétu. hét ház. (820) OLLA Zsombolya felől Sorsjegyek E - 

a legjobb Resica felől román állami III. osztály első huzására Kiadó védő fertőző Resica felől megérkeztek és már kaphatók a közis- a jelenlegi Perák-féle női fodrász-szalon mert szerencsés számokkal rendelkezó nelyiségei május 1-re. Erdeklődni ugyan March-trafikban, Timisoara IV, Küttl- ott. Dr. Kun Ferenc, Lloyd-sor 3. (827) tér 1. szám alatt. 1/, 125,- lei, 14 250.- - 

betegségek Resica felől 
ellen Arad felől 

Arad felől 
Arad felől lei, 12 500. - lei, 1/, 1000.- le1. Diszkrét Modern 3 szoba Aradfelől pontos kiszolgálás. Vidékre az összeg és hall lakás azonnal kiadó. Esetleg ezen 1 70 1 és le olcsóbl Arad felől 

z s - lei aján- ház eladó. III., Tirol- 1D a . 
lőzetes beküldése plusz 17- lei aján: ház eladó, irekütenő (40 AEMsZe00, é5, legolcsóbb Buziás felől lott levéldija mellett küldök. Eddig sze- - 

. ia reneség vevőlmnek több mint a0d hn. szobásdakás szórakozás a könyv sezáseel .. 2 : A Bázias felől leit fizettem ki. (813) előszobával irodának is alkalmas (volt T m Báziás felől orvosi rendelő) és egy kisebb üzlethelyi.-.-.-. á ér felől .. A legérdekesebb ujdonságo- Gyér felő Pianinót seg kiadó Belvár os, Mercy-u. 8. sz.(824) kat ugy magyar mint német HKeresztes felől jó állapotban megvételre keresek. Cime- nyelven olvashatja - Radna felől ket „Jókarban" jeligére a kiadóba kéreeke Szuterén helyiség mely áll szobakonyhából (évek óta ci- f UIULTURA kölcsünkönyvtárhan Csanád felől 

ulesón vállal nany aradi cén 

pészmühely volt) április 1-re kiadó. Bő- (Hunyadi-u. 15) havonta 40 leiért Csanád felől.l vebbet telefon 15-30 vagy Köszeghi-u. 9. rias f 
(1020) 

utorozott szobát 
keres lehetőleg a József- vagy Erzsébet- 
város elején uriember, lehetőleg fürdő szoba használattal. Cim a kiadóban. 


